

ERNESTO CAZON GARCIA  
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES  
Corredor Colegiado de Comercio  
Plaza de la República, 29.-L. U. G. O.  
AÑO XXVIII

# El Progreso

DIARIO POPULAR DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo  
Especialista en enfermedades de la piel  
sífilis y vías urinarias  
PLAZA DE ANGELES, FERNANDEZ GOMEZ (ANTES NOVA) ESQUINA A 14 DE ABRIL  
NUM. 12.082

LUGO MARTES 19 DE FEBRERO DE 1935

Fundador propietario: D. Purificación de Cora y Más-Villafuente

OFICINAS Y TALLERES: MANUEL BÉCERRA, 4

## IMPRESIONES

### DESDE MADRID

La botadura del "Artabro" en Valencia ha puesto un parentesco en las luchas políticas de estos pasados días.

El "Artabro" está destinado para una gran empresa en el Amazonas, que trata de llevar a cabo el capitán Iglesias, reviviendo las hazañas de nuestros siglos de oro.

No irá en son de conquista, sino de exploración para arrancar a aquellos parajes sus secretos y para traerlos a la vida civilizada.

Continúan las gentes españolas en América.

A España tenía y debía corresponder esta nueva obra civilizadora y a ella, en su nombre, se apresó el valeroso y joven capitán, hasta aquí explorador de los aires y desde ahora llamado a figurar entre los grandes descubridores de América.

Hace días, el Perú y España conmemoraron la obra colosal del extremo Pizarro.

Confiemos en que dentro de poco glorificaremos a este capitán gallego que va dispuesto a descubrir un territorio todavía virgen para que la gloria de España se ensanche y perdure en el mundo por nosotros desatendidos, explorado y traído a la civilización, a esta civilización que unos españoles internacionales, sin Patria, quisieron hundir en los nefastos días de octubre.

El jefe de Estado asistió a la botadura del "Artabro". El Gobierno la representación diplomática de los países iberoamericanos y la Universidad, quisieron asociarse a un acto, que es como la iniciación de la empresa que va a acometer el capitán Iglesias.

El barco fué construido en España y con capital español y lo induce a creer que en las páginas de oro de nuestra Historia del esfuerzo militar al frente de un nuevo testimonio de la superioridad de esta raza administrativa, que, cuando parece más avanzada, se levanta con gesto de más firmeza para decirle al mundo que le sobran energías que demuestran las veces precisas que no han desaparecido los moros de la costa política, acobardando el momento de dar el asalto que tantas veces se les ha malogrado.

B. L.  
17 de febrero de 1935.

### EL PROGRESO hace veinte años

19 de febrero de 1915.—Hoy se empezará a publicar en esta ciudad un boletín titulado "Mensajero Parroquial", que será dirigido por el cura párroco de San Pedro, don Avelino González.

Para los Juegos Florales organizados por la Asociación Popular de Vigo, compondrán el Jurado la condesa de Pardo Bazán, don Rafael Altamira y don Fernando García Arenal.

El presidente del Consejo, señor Dato, informó al Rey de lo tratado en el último Consejo de ministros. Lo que con más detenimiento expuso al monarca el señor Dato fué lo relativo a los proyectos de Guerra. Estos proyectos, juntamente con el de rebajas de edades, formarán un plan de reformas cuyo conjunto se estudiará antes que se discuta el presupuesto de aquel Departamento para el año próximo.

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra ha redactado una circular dirigida a los gobernadores civiles con motivo de las próximas elecciones para diputados provinciales, que se celebrarán el día 14 de marzo.

La madrugada pasada falleció en Madrid el ilustre hombre público don Francisco Giner de los Ríos, quien dejó dispuesto que se le enterrara civilmente y sin pompas de ningún género.

Han quedado indefinidamente suspendidas las sesiones de Cortes, cuyo acuerdo no se sabe a qué obedece. Algunos periódicos creen que esto está relacionado con sucesos políticos de importancia.

Parece ser que los Estados Unidos declararán inmediatamente la guerra a Alemania.

Carbón Antracitas para calefacción  
A 5'00 los 50 kilos  
Miño, 34 Teléfono, 120

## EL DOMINGO SE CELEBRARON DIVERSOS ACTOS DE PROPAGANDA POLITICA EN TODA ESPAÑA

### El jefe del Gobierno, totalmente repuesto de la dolencia que sufrió días pasados, hizo vida ordinaria, acudiendo al Consejo celebrado en Palacio y a su despacho de la Presidencia. Parece ser que han surgido algunas dificultades para enviar a las Cortes el sumario sobre el alijo de armas. Para tratar de este asunto se reunirán hoy los jefes de minoría, bajo la presidencia del señor Alba. Otras interesantes noticias

### LA ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 18. 22.30.

**Cotizaciones bursátiles**

Francos franceses, 48,40.  
Libras esterlinas, 35,90.  
Dólares, 7,36.  
Liras, 62,60.  
Marcos, 2,975.  
Francos suizos, 238,12.  
Francos belgas, 171,62.  
Florines, 4,97.  
Escudos portugueses, 0,329.

**La "Gaceta" del lunes**

La "Gaceta" del lunes publica, entre otras disposiciones, una ordenando que cese en el cargo de presidente del Jurado mixto de los ferrocarriles de Madrid-Zaragoza-Alicante, don Nicolás Soto Redondo, y nombrando para sustituirle a don Rafael Monzó.

### El domingo del ministro de la Gobernación

Madrid. — El ministro de la Gobernación, señor Vaquero, permaneció durante toda la mañana en su despacho, saliendo únicamente una hora a mediodía para dar un paseo por la provincia.

Los periodistas que hacen información en dicho ministerio recibieron recado de que no había ninguna noticia para la Prensa.

Por la tarde el ministro estuvo nuevamente en su despacho, ocupado de diversos asuntos.

Por teléfono se interesó por el estado del jefe del Gobierno, con quien conversó en varias ocasiones durante la jornada.

**Lerroux y los periodistas**

Al llegar esta tarde el señor Lerroux a la Presidencia, conversó brevemente con los representantes de la Prensa, manifestando que el Consejo de ministros celebrado por la mañana en el Palacio Nacional habiase desarrollado normalmente.

En las reuniones presididas por Su Excelencia —añadió— nunca ocurre nada de carácter político, por lo cual ya ven ustedes que ha sido completamente injustificada la expectación que se había despertado en torno a la misma.

Habló luego de la epidemia de gripe que desde hace días se decía sentir en Madrid, manifestando que el presidente de la República se había retirado también indisputado.

A las cinco y cuarto llegó a la Presidencia el ex-subsecretario de Gobernación, señor Benzo, el cual conferenció cerca de media hora con el jefe del Gobierno.

Al salir de su despacho el señor Lerroux, a última hora de la tarde, habló de nuevo con los reporteros, diciéndoles que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

Los periodistas se refirieron a la reunión celebrada por la minoría socialista, advirtiéndole a don Alejandro que en ella no se habían ocupado de la vuelta al Parlamento.

El jefe del Gobierno estudió tratar de este asunto, contestando que nada sabía. Después siguió diciendo:

—Yo sólo puedo decirles a ustedes, con relación a lo tratado en esa reunión, que hemos recibido el expediente referente a la sentencia dictada por el Consejo de guerra que ha juzgado a Teodomiro Menéndez, y de él nos ocuparemos en la próxima reunión ministerial, para que luego pase, como está dispuesto, a dictamen del Tribunal Supremo.

**La reunión de la minoría socialista**

Esta tarde se reunieron los diputados que integran la minoría socialista en una de las secciones del Congreso.

Asistieron veinticinco diputados, entre ellos los señores Besteiro, De los Ríos, Negrín, Alvarez del Vayo, Araquistain, Bruno Alonso y Jiménez Asúa. Todos ellos se mostraron muy reservados a la salida.

Don Fernando de los Ríos abandonó la reunión a las siete y media, por tener que trasladarse a la Universidad.

Manifestó a los representantes de la Prensa que solamente se

habían ocupado del caso de González Peña.

El señor Alonso (don Bruno), que fué también interrogado por los reporteros, dijo simplemente: —Les aseguro a ustedes que si tuviésemos seguridad de que volviendo nosotros a las Cortes se salvaría González Peña, no tendríamos inconveniente en sacrificar por esta vez nuestros ideales.

Se facilitó a los informadores una referencia de lo tratado en la reunión, en la cual se dice lo siguiente:

El señor Negrín tuvo cariñosas frases para todos los diputados ausentes, y principalmente para los que se encuentran sufriendo prisión, como Teodomiro Menéndez y González Peña.

Por los informes del señor Matilla, que tan competentemente ha cumplido su misión, se conoce el fundamento de las sentencias dictadas y de las penas impuestas, en algunas de las cuales habrá también graves sentencias. Con tan dramáticas noticias llegan a nosotros millares de ofrecimientos de auxilio y adhesiones, que la minoría socialista, con profunda emoción, agradece a todos.

La directiva de la minoría ha sido facultada para entablar las gestiones conducentes a evitar nuevos sacrificios de vidas.

### El ministro de Hacienda conferenció con don Santiago Alba

Esta tarde acudió el ministro de Hacienda señor Marraco, al Congreso, conferenciando allí extensamente con el presidente de las Cortes.

A la salida conversó el ministro con los representantes de la Prensa, interrogándole éstos acerca de sus conversaciones con el señor García Molina y el gobernador civil, sobre la venta de cupones de mendicidad.

El señor Marraco les contestó: —No puedo ofrecer seguridad alguna, pues para ello sería preciso modificar la ley de represión del contrabando. Ahora bien, como estoy dispuesto a que desaparezca la mendicidad, no me daré por enterado si llegan a realizarse las ventas de cupones.

Después recibió a los reporteros don Santiago Alba.

### EL CONSEJO DE MINISTROS

**Se reunieron en Palacio**

A las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros al Palacio Nacional, para reunirse en Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.

Antes celebraron un Consejo, en el que se aprobaron varios asuntos de trámite.

No asistieron los señores Jalón y Jiménez Fernández, por encontrarse enfermos de gripe.

A la salida manifestaron los ministros a los periodistas que el Presidente de la República había acordado devolver a las Cortes sin aprobar la ley modificadora de algunos artículos del Estatuto de haciendas municipales.

Se ocuparon del proyecto de ley Electoral y la reunión se levantó seguidamente, por encontrarse ligeramente indisputado el Presidente de la República.

**La nota oficiosa**

Como de costumbre se facilitó a los representantes de la Prensa la siguiente nota oficiosa, recogiendo los asuntos tratados en la reunión:

Presidencia. — Decreto concediendo la cruz de San Fernando a los generales Batet y López Ochoa. Este último quedará en situación de disponible.

Marina. — Decreto restableciendo los Comandancias y ayuntamientos de Marina.

Rechazando una proposición de ley para el ascenso de jefes y oficiales de la escala de tierra.

### LA CLÍNICA DEL DOCTOR LÓPEZ PARDO

El doctor López Pardo ha trasladado su clínica a la Plaza de Angel Fernández Gómez, antes Nova.

Lo comunica a su clientela.

Dijo el presidente de las Cortes, refiriéndose a ciertas dificultades con que al parecer se tropieza para enviar a la Cámara el sumario íntegro del señor Alarcón, en vez del testimonio ya remitido, que mañana daría una información completa, pues piensa reunir a los jefes de minorías para que decidan sobre si procede o no insistir ante el Tribunal Supremo.

Se le preguntó si era cierto que determinada minoría tenía el propósito de presentar en la sesión de mañana una proposición acusatoria, a causa de las dificultades que se oponen para el envío del sumario al Parlamento, y el señor Alba respondió: —Por ahora nada me han anunciado, y supongo que, por lo menos, esperarán a conocer el resultado de la reunión que mañana celebraremos.

En esta misma reunión se ocuparán también de la ley que el presidente de la República devuelve a las Cortes. Se trata de una proposición del señor Daza, modificando los artículos 304 y 327 del Estatuto Municipal.

### El general Cabanellas se posesiona del cargo de inspector general de la Guardia civil

En el ministerio de la Gobernación se celebró el domingo el acto de toma de posesión del cargo de inspector general de la Guardia civil por don Miguel Cabanellas Ferrer, general que desempeñó hasta ahora la inspección de Carabineros.

El acto, que presidió el ministro de la Gobernación, señor Vaquero, tuvo una nota de elevado patriotismo. Asistieron, entre otras personalidades, el director general de Administración local, don Carlos Echeguren; alto personal del ministerio, jefes y oficiales del benemérito Instituto y algunos amigos personales del general Cabanellas.

El señor Vaquero dió posesión a éste después de leer el decreto nombrándole para dicho cargo.

Pronunciaron sendos discursos los señores Bedia y Cabanellas, haciendo el resumen el ministro de la Gobernación, que elogió a ambos generales.

Al final se sirvió un "lunch" en uno de los salones del ministerio.

### LA PROPAGANDA DE LA CEDA

Jaén. — En la mañana del domingo llegó el jefe de Acción Popular don José María Gil Robles, a quien se tributó entusiasta recibimiento.

Con el subsecretario de Sanidad, señor Bermúdez, asistió a la inauguración del Sanatorio antituberculoso.

Después, en el Teatro Cervantes, se celebró una acto de propaganda del ideario del partido que acudía el señor Gil Robles.

En él se dió lectura a la memoria de la Asamblea de Acción Popular y a la lista de los afiliados al partido, muertos por el ideal.

Seguidamente hablaron el presidente provincial del partido, señor Palma; los diputados, señores Palanca y Moreno Torres, y el subsecretario de Sanidad, señor Bermúdez, quienes fueron muy aplaudidos.

Al levantarse a hablar el jefe de la Ceda fué acogido con una gran ovación.

Inició su discurso disculpándose de la tardanza en venir a Jaén y justificándola por haber tenido obligaciones ineludibles que cumplir.

Hace historia de la formación del partido de Acción Popular que, dice, ha sido la base de todos los partidos de derecha.

Se refiere a los ataques que les dirigen las derechas y dice que ese es el mejor argumento en su favor.

### DESE USTED LEER TODOS LOS DIAS EN LA PAGINA CUARTA, LA "SECCION DE ANUNCIOS BREVES". ENCONTRARA USTED SIEMPRE ALGO QUE LE INTERESE

un homenaje a las fuerzas que, bajo la dirección del Gobierno, han tomado parte en la represión del movimiento revolucionario de octubre pasado, procurando que las fuerzas que se organicen se aproximen lo más posible a la fecha del 14 de abril.

Por último, se trató también

de la reforma constitucional y de la nueva ley Electoral.

El resto del Consejo se dedicó a asuntos de trámite, sin que para nada se trate de los incidentes desarrollados en las últimas sesiones de Cortes.

No se ha fijado fecha para la celebración del próximo Consejo.

### Martínez de Velasco y Royo Villanova en Barcelona

Barcelona. — En el expresivo llegarlos procedentes de Madrid el jefe agrario, don José Martínez de Velasco, y don Antonio Royo Villanova, con objeto de tomar parte en diferentes actos políticos organizados.

Se les dispuso una acogida muy cordial, pues acudieron a aplaudirlos gran número de correligionarios y amigos. En representación del gobernador general de Cataluña, saludó a los viajeros el secretario particular de señor Portela Valladares.

Con los señores Martínez de Velasco y Royo Villanova, llegó el director general de Ferrocarriles señor Rodénas y varios diputados.

Al salir de la estación se produjo alguna confusión entre el público, pues parte de éste silbó a los viajeros. Con este motivo la Policía practicó cinco detenciones, entre ellas los hijos del diputado señor Bastos y otro hijo del señor Calvet, que fueron después libertados.

Desde el apeadero, Martínez de Velasco y Royo Villanova se dirigieron a oír misa, presidiendo a mediodía en el Casino del Parque un banquete organizado en su honor, al que asistieron más de 700 comensales. Las autoridades tomaron grandes precauciones montando un especial servicio de vigilancia.

A los postres, el señor Gómez Monche ofreció el banquete a los políticos, elogiando su actitud.

Cuando para dar las gracias se levantó el señor Royo Villanova, fué acogido con una estrepitosa ovación. Sus primeras palabras fueron para expresar la gran complacencia con que se encontraba en Barcelona, afirmando que intervino en la redacción del Estatuto y vanagloriándose de haber sido el quien redactó algunas líneas de aquel que dice: "Todos los catalanes son españoles". En derredor a estas palabras, pronunció Royo Villanova párrafos muy elocuentes y de acendrado patriotismo.

Refiriéndose al plebiscito celebrado en Cataluña, Royo Villanova lo calificó de ficción.

Elogia después la figura de Pi

### Termina elogiando a Cataluña y a España

Termina elogiando a Cataluña y a España y dice que sus momentos de mayor emoción son aquellos en que puede oír las cunas de sus hijos con una canción catalana.

El señor Royo Villanova fué objeto de grandes aclamaciones al terminar su discurso, que duró una hora.

Después, el jefe agrario, don José Martínez de Velasco, pronunció unas palabras, solicitando se le disculpara la brevedad en gracia a la extensión y elocuencia con que se había expresado el señor Royo Villanova. Delineó el señor Martínez de Velasco algunos puntos esenciales de los agrarios y también fué muy aplaudido.

Por la tarde, los señores Royo Villanova y Martínez de Velasco, asistieron a la inauguración del local social del Partido Agrario, pronunciando sendos discursos.

Por la noche fueron obsequiados con una cena íntima.

Habiendo el señor Royo Villanova con algunos periodistas, les manifestó que estaba verdaderamente emocionado por el recibimiento que Barcelona les había dispensado.

Sobre el Estatuto, de Prensa dijo que cambiaría mucho y que al aprobarse estará inspirado en un amplio sentido liberal.

En él —dijo humorísticamente— sólo se castigará a los estúpidos de los que no saben coger la pluma.

### Camisas Las de mejor corte Camisas Las más modernas Camisas Las que mejor visten Gran Casa Yañez Frente al Banco de España

Un nuevo aspecto de la compleja e insigne personalidad del genial

**JOHN BARRYMORE**  
Una sorprendente creación de la inquietante y seductora

**CAROLE LOMBARD**

en

**La comedia de la vida**

ESTRENA HOY MARTES-FEMINA

en el **TEATRO CÍRCULO**

Señoras-Butaca 0'50 Caballeros-Butaca 1 pta.

Pronto

**ELISSA LANDI en TE QUISE AYER**

**ROSITA DIAZ GIMENO y JUAN DELANDA**

en

**SE HA FUGADO UN PRESO**  
ES UN FILM NACIONAL

**Gran Café - Bar Mercantil**  
PALACIO DE LAS VARIEDADES

HOY GRAN DEBUT HOY  
de la formidable pareja de canto y baile

**EMILY Y RAQUEL**  
los cuales se presentan con un lujoso vestuario y extenso repertorio, completamente nuevo

Siguen actuando maravillosamente y con éxito extraordinario

**CIRIACO**  
El as del humorismo, con un repertorio inagotable

**CONCHITA CHEVALIER**  
Gentilísima bailarina y canzonetista. Ejecuta con tal perfección todos sus bailes, que está siendo ovacionadísima por parte del público en todos ellos

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

CLINICA DE SANTO DOMINGO

**Benito A. Gómez**

MEDICO-CIRUJANO

Ex-profesor ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago, ex-alumno interno del Gran Hospital de Santiago

§ § RAYOS X-RAYOS ULTRAVIOLETA ETC. § §

En esta clínica se practican toda clase de

OPERACIONES

Por personal competente

P. de Santo Domingo, 8 pral. Teléfono, 208

LUGO

dical gobierno conjuntamente con la Ceda. Analiza la labor que se ha hecho en materia religiosa, tanto en la libertad con que desenvuelve la Iglesia y las congregaciones religiosas, en materias de enseñanza, como cuanto respecta a la legislación agrícola, ley municipal, reforma del Supremo y consolidación del orden público.

Llevamos cuatro meses sólo en el poder y hemos tenido que hacer frente a una revolución sangrienta que nos ha consumido dos meses para conseguir la salvaguarda de España. Na se puede decir, pues, que las derechas están hoy peor que hace año y medio.

Terminó su conferencia el señor Aizpún diciendo que lo que quiere España es tranquilidad de trabajo, y que colaborarán con la situación centro para proporcionar el mayor bien a España y para arrojar del poder a la política socializante.

El señor Aizpún fué muy aplaudido.

Después el ministro se trasladó a su domicilio de Acción Popular, donde estuvo un buen rato conferenciando con sus correligionarios.

A primera hora de la tarde fué obsequiado con un banquete al que asistieron muchos correligionarios y amigos.

El señor Aizpún y otras personas que le acompañaron se trasladó a Pamplona a primera hora de la noche.

**Gran Café-Bar Unión**  
PUERTA DE LA ESTACION

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

HOY, GRAN ÉXITO  
de la estrella de la canción y del baile

**MARUJA CANTELME**

Que tantos aplausos ha recogido en los principales escenarios españoles

PRONTO, NUEVOS E IMPORTANTES DEBUTS

gidos muertos, Sabino Azpettia, hijo y el ayudante del coronel, director de la Papelera Gil, que era el novio; Joaquín Beristain, de treinta y tres años; Manuel Frizar, de cuarenta, dueño de una fábrica de cartón, y Manuel Arrista, todos vecinos de Tolosa. Narciso Tellería y Lázaro Echarrri resultaron gravemente heridos.

La camioneta quedó completamente destrozada estando ocupada por tres personas, padre, hijo y el ayudante del coronel, más grave, ha sido hospitalizado.

Más detalles San Sebastián. — El gobernador civil se ha trasladado doain para visitar el lugar de ocurrido el accidente de la camioneta en la madrugada del domingo, que costó la vida a tres personas.

(Pasa a la quinta página)

**ADOLFO VELAYOS**  
MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

MEDICINA GENERAL

Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Salamanca y del Hospital Clínico

Médico de la Marina, por oposición

Inspector municipal de Sanidad

Operaciones de toda clase, dentro de la especialidad, con los más modernos adelantos

CONSULTA de 10 a 13 y de 15 a 18.

Avenida de Moret, (Puerta de la Estación), 14.

**Gran Peluquería Higiénica**

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central

LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort - higiene - Seis sillones americanos, discretos y hábil dependencia.

Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso encima de la joyería de Manso. Teléfono, 120.

**HONORATO IGLESIAS CAMINO**  
- MÉDICO -

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO

Ex agregado del Dispensario Antituberculoso de Vigo, Médico de la Armada por oposición, Inspector municipal de Sanidad

Tratamiento de la tuberculosis en todas sus formas y períodos. Neumotorax artificial y tratamientos diversos bajo inspección radiográfica y radiológica

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Quiroga Ballesteros 1-1.º (al lado de la Plaza de Armas)

**CARNAVAL 1935**

Confetti :: Serpentinillas :: Caretas

Antifaces :: Papel crespón y artículos diversos

Pídanse a la

**Papelería e Imprenta Lombardero**  
San Pedro 11 :: Teléfono 148 :: LUGO

nal y dice aspiran a que desaparezcan los artículos 26 y 44 por ser consagración de los principios socialistas. Después, añade, no me importa que me llamen traidor.

El orden social, Acción Popular quiere que se produzca la estabilización de la propiedad y la revalorización de los productos del campo. Hemos de tener un contenido social basado en la justicia.

Desearnos un Poder público fuerte, pero esto no basta porque el hambre y la desesperación todo lo arrolla.

En la guerra precisa destruir, en las luchas civiles conquistar por convencimiento; crear, amar.

Hemos quitado los escombros del solar patrio; hemos limpiado los caminos, pero cuando vayamos por ellos no debemos olvidar a los que se encuentran en la cuneta porque son hermanos nuestros.

El señor Gil Robles, tanto al terminar como en diversos momentos de su disertación fué muy aplaudido.

Al terminar el acto tuvo lugar un banquete en el que se volvieron a pronunciar discursos.

**Una conferencia del ministro señor Aizpún en Vitoria**

Vitoria.—El domingo a mediodía pronunció una conferencia en el Gran Cinema el ministro de Justicia, señor Aizpún, para lo cual llegó expreso de Pamplona en automóvil.

En un proscenio del Teatro se colocó la bandera de las derechas de Navarra, siendo calurosamente saludada.

Al levantarse el señor Aizpún fué acogido con una estruendosa ovación.

Comenzó diciendo que no iba a hacer un discurso político, sino que se referiría a lo que ha sido y es actuación política de Acción Popular. Rechazó por injustos los ataques que recibe la organización a que pertenece, tanto de las derechas extremas como de las izquierdas, lo que prueba que la Ceda es un partido vigoroso y de importancia por la fuerza que representa dentro de las derechas españolas. Se mostró extrañado que un determinado grupo político derechista dirija rudos ataques a su partido. Cuando llegó al momento de peligro—dijo—Gil Robles, arrojándolo todo, salvó la cruz, se nos quería hacer pasar como segundos olvidando que nuestro primer postulado fué la defensa de la religión. En esto no dejamos un palmo libre de terreno a nadie.

Las izquierdas nos acusan de haber procedido sin lealtad por no haber ido a las elecciones con

unión con los republicanos; y las derechas nos combaten, no por nuestra doctrina, sino por nuestra táctica. Con las izquierdas no queremos ni el diálogo. Dentro del régimen servimos a España con lealtad. Se nos contradice porque somos derechas y derechas fuertes. Las extremas derechas nos preguntan que porqué gobernamos enseguida, que porqué estamos en el Gobierno y cual eran las causas que nos incitaban a gobernar tan pronto. Otros por el contrario, nos echan en cara otras cosas y es que se hubiera querido que el día después del 19 de noviembre hubiéramos gobernado con las extremas derechas y esto no podía ser. No podía ser porque con 115 diputados en la cámara, y los votos que nos hubieran prestado nuestros aliados no era posible gobernar y sostener en una cámara que suma 470 votos. No podíamos gobernar ni aun contando con los que fueron aliados nuestros en las elecciones, porque además, dentro de la Cámara, son precisamente ellos los que con más rigor opositorista nos combaten. No podíamos ir, pues, con quienes hubieran supuesto que esa era nuestra táctica.

Explica porqué entraron en el Gobierno y dice que si bien es verdad que a las elecciones de noviembre fueron sin decir que eran republicanos, tampoco di-

ron que eran aficionados a la música, ni que eran partidarios de la relatividad del espacio, ni que eran socios de ningún círculo. No lo dijeron porque no tenían porqué decirlo; en cambio, si dijimos en un manifiesto lo que íbamos a defender y lo que íbamos a hacer y todo el mundo sabe que un manifiesto es un compromiso. Dijimos que defenderíamos la religión, la patria, la familia y la propiedad dentro de un principio cristiano: Yo pregunto: ¿hemos faltado a nuestros compromisos? No. Tenemos, pues, las manos libres para servir a España en la forma que lo creamos más eficaz.

Añade que se acusa a Acción

medio la situación ha mejorado en la política. Por lo pronto—esto es lo mejor—ha desaparecido la política socializante. No se ha deshecho el interés de España y hemos contribuido a mantener estas Cortes. Hemos mantenido contacto político con elementos y partidos que nada tienen de común con nuestro ideal y doctrina, y esto ha sido porque hemos sabido interpretar nuestra obligación, aunque para ello hayamos desplazado la populacharía y el espectáculo porque precisamente no era esto lo que pedía la patria.

Dice que se habla de una política de izquierdas y que incluso puede venir pero que él no cree

La actriz de la suprema elegancia, de la alta distinción de la extraordinaria belleza.

**ELISSA LANDI**

**TE QUISE AYER**

ESPECTACULAR FILM EN ESPAÑOL

Popular de no hacer nada y eso es otro sofisma. Dice que cuanto se dijo después de las elecciones de noviembre que las derechas habían triunfado y que las izquierdas estaban apartadas de la política no se estuvo en lo cierto. Sabéis—añade—lo que representó victoria de noviembre. En esa jornada tuvimos las derechas coaligadas doscientos diputados y la cámara actual se forma con 470. ¿Iban a ser arrollados por 200, los 270 restantes? No.

Dice el señor Aizpún que están dentro del régimen por amor a España y que desde hace año y

**GUARDAS FORESTALES**

Reorganización del Cuerpo

Nuevo concurso 170 plazas

Exámenes en Mayo - Fácil Programa

Contestaciones completas. Precio seis pesetas.

Pedidos a

**Papelería e Imprenta Lombardero**  
San Pedro 11 :: Teléfono 148 :: LUGO

**Productos de Belleza de ELIZABETH ARDEN**

Los científicos productos de belleza de Elizabeth Arden, se encuentran a la venta en la provincia de Lugo, solamente en la

**Droguería Galaica**

A base de estos productos, puede comenzar un verdadero tratamiento de belleza.

--- Limpiar, Tonificar, Nutrir,

estos son los tres pasos indispensables, para conservar fresco y juvenil su cutis, o para restaurarlo. Este tratamiento es algo maravilloso y algo mejor que lo que usted conoce.

Toda clase de detalles referentes a su empleo, serán dados en la DROGUERÍA GALAICA, remitiendo folletos explicativos a nuestra clientela de la provincia que lo solicite.

Nuestras clientes que deseen consultar su caso particular con MISS ELIZABETH ARDEN, serán atendidas y MISS ARDEN contestará desde Londres a su consulta.

Miss Elizabeth Arden 25 Old-Bond Street, 25.—LONDRES

DEPÓSITO PARA LUGO:

**Droguería Galaica**  
SAN MARCOS, 15 (Frente a la Diputación)

**Peletería Jáñez**  
San Pedro, 16 LUGO

Cuenta con cortador-peletero, especializado en este difícil arte

Pieles de todas clases para confecciones, desde el astrakan, & & maría, etc., al popular rasé. & &

Abrigos y chaquetas piel sobre medida, modelos actual & & moda y propios. & &

Señora, no compre chaquetas o abrigos piel, procedentes de liquidaciones y saldos-modelos anticuados, pasados de moda, sin calidad ni garantía alguna.

PELETERÍA JÁÑEZ, confecciona chaquetas piel sobre medida & & desde 85 pesetas & &

SAN PEDRO, 16 TELÉFONO, 112 LUGO

**Valbanera Balsa Tabernero**

Profesora en partos y cantante en Medicina y Cirugía

Con cuatro años de prácticas clínicas del Gran Hospital de Santiago

Ex comadróna de las sociedades médicas del «Apostólo» y «Laboriosas»

LAVADOS E INYECCIONES

Asistencia dentro y fuera de población

Consulta de 3 a 5

San Pedro, 25 y 27-2.º

Clinica Médica - Quirúrgica - de -

**Jesús Sarmiento**

EX-INTERNO DE LAS CLINICAS DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

MEDICINA GENERAL

ESPECIALISTA EN PARTOS ENFERMEDADES DE LA MUJER

NIÑO

Manuel Becerra, 29 LUGO

# PAGINA DEPORTIVA DE LOS MARTES

## INFORMACIONES Y COMENTARIOS

### LOS PARTIDOS INTERNACIONALES

#### Italia vence a Francia por dos a uno

Roma. — En el Stadium del Partido Fascista, con un lleno imponente y un día magnífico se disputó el XII "match" Francia-Italia. En la tribuna presidencial se hallaba Mussolini con el embajador de Francia, el presidente de la Federación Internacional de Fútbol señor Ribet, y diversas autoridades. Al salir los equipos son interpretados los himnos de Francia e Italia. Los jugadores Ferrari IV y Madle cambiaron los banderines de rigurosa vida.

Ha actuado de árbitro el belga Baer. Le corresponde salir a Francia que le hace cara al sol. Los italianos nada más empezar consiguen forzar un corner. Lo saca Ferrari II sin consecuencias. Sigue inmediatamente otro saque de esquina sin que tampoco tenga resultado alguno efectivo; pero apenas han transcurrido tres minutos cuando se produce el primer gol, por mediación de Guaita, que centra, siendo aprovechado por Meazza de un remate imponente. Este primer gol es acogido por el público italiano con una ovación indescriptible. Sigue dominando Italia, quien fuerza otro corner sin consecuen- cia. Los franceses, no obstante hacen algunos avances de peligro, como un remate imponente que se paró de forma magistral por el portero italiano.

A los catorce minutos marca un segundo gol Italia por mediación de Scopello. A los veinticinco minutos el extremo derecha francés remata a un centro con la cabeza y mar-

ca el primer tanto para Francia. Con este gol reaccionan vigorosamente los franceses, siendo los finales del primer tiempo de un interés extraordinario. El público anima constantemente a los jugadores italianos gritándoles: ¡Italia, Italia! En los últimos minutos del primer tiempo los italianos marcan otro gol, pero es anulado por "offside" de Guaita. Termina el primer tiempo con la victoria de los italianos por dos a uno, victoria que no se altera durante el transcurso del segundo tiempo en que los franceses juegan con el sol a favor. Las defensas respectivas se muestran segurísimas en esta parte. Hay un corner contra Francia y el "match" se endurece. Un defensa galo carga violentamente al extremo izquierda italiano. Hay otro corner contra Francia. El público constantemente grita ¡Italia, Italia! Ahora es cargado Guaita y el público protesta. El juego sigue cada vez más fuerte y violentísimo. Los italianos buscan insistentemente otro gol para asegurarse la victoria, pero únicamente consiguen otro corner. Vuelven a surgir algunos encuentros fortísimos y los ánimos se caldean, pero se llega al final sin que el marcador se altere y por lo tanto con la victoria de Italia por dos tantos a uno.

La impresión es que el equipo italiano ha jugado bastante bien. El seleccionador como ensayo, ha quedado satisfecho, por lo visto, con vistas a otros próximos "matches" internacionales. Sobre todo el que tiene que jugar contra Austria en breve. Los franceses han dado la impresión de su progreso. Al final se han saludado los dos equipos a la forma romana.

El Athlétic intenta reaccionar realizando algunas avanzadas, pero la compenetración de los ovelenses es magnífica. En una avanzada del Oviedo, Oscar hace una salida, intentando recoger el balón, pero falla. El gol parece inevitable, pero Sirio en un magnífico esfuerzo evita el tanto.

A los cuarenta y tres minutos el Athlétic consigue el empate por mediación de Gorostiza, al aprovechar éste un fallo de Caliche.

Termina el primer tiempo con empate a uno.

En el segundo tiempo y a poco de ponerse la pelota en juego, van nueve minutos, Bata consigue el segundo tanto athlético.

A partir de este momento, parece que los ánimos del Oviedo decaen un poco. El Athlétic aprovecha esta circunstancia realizando buenos avances.

A los treinta y nueve minutos le es anulado al Athlétic un gol marcado por Gorostiza.

A los cuarenta minutos hay un enorme barullo en la puerta athlética y el balón entra sólo en la red. Se producen muchas protestas por parte de los bilbaínos, por estimar éstos que se había cometido un "faut". El árbitro, no obstante, concede el tanto como válido.

Nuevamente presiona el Oviedo, alentado por este empate y a los cuarenta y dos minutos, Emiliñ consigue para su equipo el gol de la victoria.

Con 3-2, favorable al Oviedo, termina el encuentro.

El partido ha resultado muy interesante por el entusiasmo puesto por ambos equipos.

Del Athlétic ha destacado la defensa. Por el Oviedo, los mejores han sido Gallart, Sirio y el medio derecha.

El arbitraje de Iglesias fué bastante deficiente, pues tuvo equivocaciones verdaderamente lamentables, como fueron el gol anulado al Athlétic y otro al Oviedo a los veinticinco minutos del segundo tiempo.

**El Betis derrota al Madrid por un tanto a cero**

Sevilla. — Se celebró el partido Madrid-Betis considerado como una verdadera final de Campeonato de Liga.

Desde la madrugada anterior han estado llegando hasta la hora del partido sin cesar autocars que conducían aficionados madrileños y de otras localidades. De Algeciras, Gibraltar, Jerez y Huelva han llegado también numerosos deportistas. Asimismo han llegado cuatro trenes especiales, pudiendo decirse sin hipérbolo que durante el día de ayer albergó Sevilla de doce a catorce mil forasteros.

La entrada en el campo ha sido fenomenal no se recuerda otro lleno análogo en ninguno de los terrenos de juego sevillanos. Ha acudido más gente al campo del patronato que durante la final Arenas-Barcelona celebrada este año y más también que cuando tuvo lugar el partido España-Portugal.

Se calcula en 32.000 duros la entrada.

A la hora de empezar el partido el campo presenta un magnífico aspecto y pueden verse en las gradas numerosas banderas del Madrid y del Betis.

Comienza el match a gran tren y domina el Betis que impone su táctica energética, rápida y codiciosa. Los jugadores del Madrid dan la sensación de hallarse acorralados. Falla la línea delantera y Sañudo sobre todo.

El equipo blanco reacciona progresivamente y se registran magníficas jugadas por ambos bandos. Durante toda esta parte no se marca un solo tanto. El trío defensivo del Madrid interviene constantemente con facilidad y precisión.

El segundo tiempo comienza con intenso dominio del Betis. La línea media corta los avances madrileños y pasa de manera magnífica a sus delanteros. Destacan en esta labor Gómez y Peral. Lecue se muestra por bajo de sus compañeros.

A poco tiempo de empezar esta segunda mitad, Luis Regueiro resentido de una lesión pasa al extremo derecha y Eugenio ocupa su puesto en el interior. Cada instante que pasa el partido cobra mayor emoción.

A las 18 minutos Sañudo patea del partido al fallar de una manera inverosímil un gol seguro. La defensa bética se hace con el balón y despeja. Recoje la pelota Timimi el cual se interna velozmente burlando a todos los contrarios que salen al paso y finalmente a Zamora. Es el gol del Betis. La jugada es acogida con una ovación ensordecedora y algunos entusiastas se lanzan al campo. Timimi es materialmente estrujado por sus compañeros de equipo.

A partir de este momento el Betis se retira a la defensiva y por consiguiente el Madrid domina con intensidad. Los sevillanos actúan con gran seguridad. A los treinta minutos hacen una escapada y Adolfo lanza un cañonazo enorme que desvía Za-

mina con el empate a dos tantos. En la primera parte del encuentro se realizó un juego nivelado. Los catalanes tuvieron más fortuna que sus enemigos y consiguieron marcar un tanto. Con uno a cero se llegó al descanso. En este tiempo se tiró un penalty contra el equipo catalán que fué detenido por el cancerbero.

En el segundo tiempo comenzó a imponerse el Barcelona que pocos minutos después marcó su segundo gol. Con la diferencia obtenida sobre el Arenas decayó el entusiasmo por parte de los forasteros y entonces se produjo una notable reacción en los guechotarras que, en pocos momentos, lograron marcar dos goles, por obra de Lele. Con el empate a dos terminó el encuentro.

**El Valencia vence al Español en el campo de Sarriá**

Barcelona. — En el campo de Sarriá se ha celebrado el partido Español-Valencia que terminó con el triunfo de los levantinos por dos tantos a uno.

La primera parte del partido fué de juego muy pobre. El Valencia dominó en algunas ocasiones y sus delanteros se emplearon con desgana. Esta parte acabó con un gol a favor de los levantinos, tanto que se produjo a los veinte minutos, al rematar Vilanova un centro de Torredelort.

En el segundo tiempo mejoró el juego; sobre todo el Español actuó con más codicia y precisión. El Valencia estuvo más afortunado y pudo marcar otro gol, conseguido a los veintiocho minutos en un chut de Vilanova.

A los treinta y dos minutos un "faut" de la defensa levantina es castigado con penalty. Lanza la falta Prat y obtiene el único tanto españolista.

En este segundo tiempo los levantinos impusieron un juego durísimo y se produjeron constantes altercados entre jugadores de uno y otro bando. Al final del partido Torredelort y Pérez se agredieron sin que el árbitro sancionara a ninguno de los dos jugadores.

Dirigió la contienda desaceratadísimo el señor Camp.

**El Arenas y el Barcelona empatan a dos tantos**

Bilbao. — En el campo de Ibañeta se ha celebrado el partido Arenas-Barcelona, que ter-

minó con el empate a dos tantos. En la primera parte del encuentro se realizó un juego nivelado. Los catalanes tuvieron más fortuna que sus enemigos y consiguieron marcar un tanto. Con uno a cero se llegó al descanso. En este tiempo se tiró un penalty contra el equipo catalán que fué detenido por el cancerbero.

En el segundo tiempo comenzó a imponerse el Barcelona que pocos minutos después marcó su segundo gol. Con la diferencia obtenida sobre el Arenas decayó el entusiasmo por parte de los forasteros y entonces se produjo una notable reacción en los guechotarras que, en pocos momentos, lograron marcar dos goles, por obra de Lele. Con el empate a dos terminó el encuentro.

**El Valencia vence al Español en el campo de Sarriá**

Barcelona. — En el campo de Sarriá se ha celebrado el partido Español-Valencia que terminó con el triunfo de los levantinos por dos tantos a uno.

La primera parte del partido fué de juego muy pobre. El Valencia dominó en algunas ocasiones y sus delanteros se emplearon con desgana. Esta parte acabó con un gol a favor de los levantinos, tanto que se produjo a los veinte minutos, al rematar Vilanova un centro de Torredelort.

En el segundo tiempo mejoró el juego; sobre todo el Español actuó con más codicia y precisión. El Valencia estuvo más afortunado y pudo marcar otro gol, conseguido a los veintiocho minutos en un chut de Vilanova.

A los treinta y dos minutos un "faut" de la defensa levantina es castigado con penalty. Lanza la falta Prat y obtiene el único tanto españolista.

En este segundo tiempo los levantinos impusieron un juego durísimo y se produjeron constantes altercados entre jugadores de uno y otro bando. Al final del partido Torredelort y Pérez se agredieron sin que el árbitro sancionara a ninguno de los dos jugadores.

Dirigió la contienda desaceratadísimo el señor Camp.

**El Arenas y el Barcelona empatan a dos tantos**

Bilbao. — En el campo de Ibañeta se ha celebrado el partido Arenas-Barcelona, que ter-

minó con el empate a dos tantos. En la primera parte del encuentro se realizó un juego nivelado. Los catalanes tuvieron más fortuna que sus enemigos y consiguieron marcar un tanto. Con uno a cero se llegó al descanso. En este tiempo se tiró un penalty contra el equipo catalán que fué detenido por el cancerbero.

En el segundo tiempo comenzó a imponerse el Barcelona que pocos minutos después marcó su segundo gol. Con la diferencia obtenida sobre el Arenas decayó el entusiasmo por parte de los forasteros y entonces se produjo una notable reacción en los guechotarras que, en pocos momentos, lograron marcar dos goles, por obra de Lele. Con el empate a dos terminó el encuentro.

**El Valencia vence al Español en el campo de Sarriá**

Barcelona. — En el campo de Sarriá se ha celebrado el partido Español-Valencia que terminó con el triunfo de los levantinos por dos tantos a uno.

La primera parte del partido fué de juego muy pobre. El Valencia dominó en algunas ocasiones y sus delanteros se emplearon con desgana. Esta parte acabó con un gol a favor de los levantinos, tanto que se produjo a los veinte minutos, al rematar Vilanova un centro de Torredelort.

En el segundo tiempo mejoró el juego; sobre todo el Español actuó con más codicia y precisión. El Valencia estuvo más afortunado y pudo marcar otro gol, conseguido a los veintiocho minutos en un chut de Vilanova.

A los treinta y dos minutos un "faut" de la defensa levantina es castigado con penalty. Lanza la falta Prat y obtiene el único tanto españolista.

En este segundo tiempo los levantinos impusieron un juego durísimo y se produjeron constantes altercados entre jugadores de uno y otro bando. Al final del partido Torredelort y Pérez se agredieron sin que el árbitro sancionara a ninguno de los dos jugadores.

Dirigió la contienda desaceratadísimo el señor Camp.

### OTROS DEPORTES

#### Boxeo

Salamanca. — En el Salón Stambul, se celebró el sábado por la noche una interesante velada pugilística. El público acogió esta reunión con verdadero entusiasmo, ocupando todas las localidades.

Se celebraron los siguientes combates:

Primero. — Entre los pesos "mosca", Kid Machado y Mateo Quintanilla, a cinco "rounds" de dos minutos.

La pelea es suspendida en el tercer asalto por inferioridad de Kid, siendo concedida la victoria, por lo tanto, a Quintanilla.

Segundo. — A cinco "rounds" de dos minutos, entre los "welter", Miguel Sánchez y el vallisoletano Coca. Este último es vencido al final del segundo "round".

Tercero. — Los "ligeros", Corán y Vidal hacen un vistoso combate a seis "rounds" de dos minutos. Al final es concedida la victoria de Corán al vencer a los puntos de su rival.

Cuarto. — Ocho "rounds" de tres minutos entre los profesionales Celestino García y José Gómez, pesos "plumas". Termina el combate con la victoria por puntos, de Celestino García.

Quinto. — En un combate a seis "rounds" de dos minutos, el campeón de España "amateur", Fernández, es vencido por Amador Mora.

**El combate Gironés-Fredie Miller se resuelve inesperadamente por "k. o." del español en el primer "round"**

Barcelona. — En la Plaza Monumental se ha celebrado la espectacular reunión pugilística a la que el americano Freddie Miller y el catalán José Gironés debían disputarse el título de campeón mundial de los pesos plumas que detenta el boxeador extranjero. El sábado se recibió en la Federación Española de Boxeo la notificación oficial de la I. B. U. autorizando que el combate sirviera para la disputa del título aludido.

El interés despertado por la contienda fué extraordinario. La Monumental registró una entrada magnífica.

A primera hora de la mañana tuvo lugar el pesaje en la Redacción del diario "Mundo Deportivo", que dió este resultado: Gironés, 56,90 kilos. Miller, 56.600.

**Miller defiende su título mundial**

El combate carece de historia. Nada más comenzar la pelea el campeón se lanzó contra Gironés en un ataque violentísimo en cajándole diversos golpes al cuerpo con ambas manos. Gironés

recibió después un golpe de izquierda en el hígado y al momento un "crochet" de derecha en la mandíbula y cayó sobre el tapiz por más de la cuenta.

Los segundos del catalán le levantaron rápidamente y le hicieron entusiasmo, ocupando todas las localidades.

El resultado del encuentro produjo una sensación extraordinaria en el público que durante varios minutos permaneció en silencio sin poder dar crédito a lo que sus ojos veían.

Los periodistas intentaron conversar con Gironés en el camerino de éste, pero el español se negó terminantemente a recibir ninguna otra persona que a su manager y al promotor del encuentro.

Si pudimos conversar con el campeón del mundo quien estaba satisfechísimo de su contundente victoria y aseguraba firmemente que subió al "ring" convencido de ganar, pero que no quiso hacer semejante afirmación antes de la pelea para que no le tacharan de vanidoso.

#### Pelota

Pamplona. — Se ha celebrado la inauguración de los octavos campeonatos "amateurs" en el primer partido a remonte, segunda categoría, vencen Martínez y González, 40 tantos; a Carrizo y Ajarteguiá, 24. Segundo partido a mano, vencen Garlearena y Baraiar, 22 tantos, a Artias y Maiz, 5. Tercer partido, también a mano, vencen Apazgal y Castillo, 22 tantos, a Agudo e Irenzo, 3.

Ha asistido mucho público.

#### En San Fernando

San Fernando. — Se ha jugado un partido amistoso entre el titular y el Rácing de Córdoba, venciendo el primero por 3-0.

### EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes

Avenida de Moret, 16-2.º

Teléfono 114.

### LA ECONÓMICA

Casa de huéspedes y comidas

de

Antonio Lobeiras González

Calle del Miño, 9

(Frente a la plaza del Campo)

Hospedaje con servicio completo desde 3:50 hasta 6 ptas.

### Información regional

**La suspensión de la escala en Vigo**

Vigo. — Se reunieron las fuerzas vivas de la localidad para tomar acuerdos respecto a la suspensión de la escala en Vigo de los buques de la Trasatlántica.

Se designó una comisión que se trasladará a Madrid. Está integrada por el alcalde, representantes de la Cámara de la Propiedad y otros organismos oficiales.

Como protesta contra la suspensión, el comercio tomó el acuerdo de cerrar, para acudir a la estación a despedir a las fuerzas vivas que ven a Madrid.

**En defensa de los intereses pesqueros de la región**

Vigo. — Para el jueves próximo está anunciada la celebración de una asamblea pesquera a la que asistirán representantes de todas las entidades pesqueras y otras de más de 300 fabricantes de salazón.

En esta asamblea se tomarán los acuerdos que se consideren convenientes para defender los intereses pesqueros de la región ante el peligro que supone para la industria nacional la libre introducción de la sardina portuguesa destinada a nuestras industrias en el litoral andaluz.

**La epidemia gripal**

Vigo. — Continúa su invasión la epidemia gripal en esta ciudad y pueblos de alrededor.

En muchos domicilios están afectados todos los miembros de la familia, habiéndose registrado en algunos buen número de defunciones.

Las autoridades han tomado medidas de todo orden para aislar y contener el avance de la epidemia.

#### Acto conmemorativo

Vigo. — En la Iglesia de la Colegiata se celebró solemnemente un acto católico para conmemorar el XIII aniversario de la coronación del actual Sumo Pontífice.

#### Detenido por robo

Vigo. — La Guardia civil ha detenido a Jesús Diéguez Pérez, acusado de haber cometido un robo de 6.000 pesetas, de las que se han recuperado 3.000.

#### Contra la pornografía

Vigo. — Por parte de agentes gubernativos se están tomando buen número de medidas encaminadas a prohibir la venta de libros y estampas pornográficas.

**La propaganda de la Ceda y las próximas elecciones**

Vigo. — El domingo pronunciaron una conferencia los señores Barros de Lis y Guisasaola, tratando de las próximas elecciones municipales.

Aseguraron que la Ceda no traicionará sus principios fundamentales.

### TRASPASASE

establecimiento ultramarinos y comidas muy acreditado. sitio concurrido. Dirigirse AGENCIA RELIA, García Hernández, 29-primero. Telf. 29, Lugo.

### PRIMERA DIVISION DE LIGA

**Athlétic madrileño derrota al Sevilla, F. C.**

Madrid. — En el Stadium Metropolitano se ha celebrado el partido Athlétic-Sevilla. Terminó con el triunfo de los madrileños por un tanto a cero.

El encuentro ha sido poco interesante. Por ambas partes se desarrolló un juego pobre desaliado. Los vencedores dominaron frecuentemente, pero sus jugadas ofensivas carecían de profundidad. Unido esto a la excelente labor del portero sevillano, los athléticos no pudieron marcar más que un gol.

En el "once" forastero ha destacado únicamente Eizaguirre, que fué, sin duda, el mejor de los veintidós hombres. Le ha seguido en méritos, la pareja de "backs", que se mostró segura eficaz en frecuentes ocasiones. Del Athlétic, lo mejor fué también la defensa: la línea media hizo una labor muy pobre y delantera, si bien se empleó con entusiasmo, no tuvo acierto para terminar felizmente sus jugadas.

La primera parte finalizó con igualdad a cero. A poco de comenzar el encuentro, el Athlétic, en un avance impetuoso produce una situación comprometida para el Sevilla. El defensa Euskalduna falla al intentar despejar y el balón toma la trayectoria de la portería. En la misma línea de goal, Eizaguirre detiene el esférico y le envía al centro del campo. El público protesta ruidosamente, por estimar que el Athlétic había marcado su primer tanto.

Todo este tiempo transcurre entre un intenso dominio de los castellanos que pocas veces lo

gran destruir los forasteros para atacar la puerta de Pacheco. Los esfuerzos del Athlétic son estériles y se llega al descanso sin ningún goal.

A poco de comenzar el segundo tiempo, un pase de Lafuente a Arocha, permite a este jugador lanzar un magnífico tiro que bate a Izaguirre. Sigue el Athlétic dominando y con las mismas características de juego transcurrir también casi todo este tiempo. En un avance del Sevilla, el interior derecha envía el balón a las mallas del Athlétic, pero el árbitro anula el tanto por "offside". Momentos después, el Sevilla consigue batir otra vez a Pacheco, pero también Vallana anula el gol.

Al final del partido el Sevilla ataca a la desesperada en busca del empate, pero termina el encuentro sin que se altere el marcador.

**Oviedo, 3; Athlétic de Bilbao, 2**

Oviedo. — En el campo de Buenavista se ha celebrado el partido correspondiente de primera división de Liga entre el Oviedo y el Athlétic de Bilbao.

La expectación despertada en la afición local por este partido, era enorme y de ello dió fe el lleno imponente que hubo en Buenavista el domingo por la tarde.

Empieza el partido presionando fuertemente el Oviedo.

A los tres minutos y después de una fuerte ofensiva athlética, Careaga falla un tanto que parecía inevitable.

El Oviedo sigue presionando. A los treinta y nueve minutos, hay un pequeño lío ante la puerta del Athlétic, que aprovecha Gallart para obtener el primer tanto. La ovación es imponente.

El partido continúa presionando fuertemente el Oviedo. A los treinta y nueve minutos, hay un pequeño lío ante la puerta del Athlétic, que aprovecha Gallart para obtener el primer tanto. La ovación es imponente.

El partido continúa presionando fuertemente el Oviedo. A los treinta y nueve minutos, hay un pequeño lío ante la puerta del Athlétic, que aprovecha Gallart para obtener el primer tanto. La ovación es imponente.

El partido continúa presionando fuertemente el Oviedo. A los treinta y nueve minutos, hay un pequeño lío ante la puerta del Athlétic, que aprovecha Gallart para obtener el primer tanto. La ovación es imponente.

El partido continúa presionando fuertemente el Oviedo. A los treinta y nueve minutos, hay un pequeño lío ante la puerta del Athlétic, que aprovecha Gallart para obtener el primer tanto. La ovación es imponente.

El partido continúa presionando fuertemente el Oviedo. A los treinta y nueve minutos, hay un pequeño lío ante la puerta del Athlétic, que aprovecha Gallart para obtener el primer tanto. La ovación es imponente.

El partido continúa presionando fuertemente el Oviedo. A los treinta y nueve minutos, hay un pequeño lío ante la puerta del Athlétic, que aprovecha Gallart para obtener el primer tanto. La ovación es imponente.

El partido continúa presionando fuertemente el Oviedo. A los treinta y nueve minutos, hay un pequeño lío ante la puerta del Athlétic, que aprovecha Gallart para obtener el primer tanto. La ovación es imponente.

El partido continúa presionando fuertemente el Oviedo. A los treinta y nueve minutos, hay un pequeño lío ante la puerta del Athlétic, que aprovecha Gallart para obtener el primer tanto. La ovación es imponente.

El partido continúa presionando fuertemente el Oviedo. A los treinta y nueve minutos, hay un pequeño lío ante la puerta del Athlétic, que aprovecha Gallart para obtener el primer tanto. La ovación es imponente.

**Radio Pilot**

De venta en: LUGO  
Inocencio Otero  
Conde Pallares, 12

**¿QUIERE SABER?**

Solicite Dos Corazones rotos

Páginas de la Revolución

que al recibo de una peseta y cincuenta céntimos, que enviará por giro postal o sellos de Correos, a EDITORIAL CASTRO, S. A., Carabanchel Bajo (Madrid), le mandaremos los cuadernos 1.º y 10, en paquete certificado.

El que pida cinco colecciones le serviremos una regalada.

Todo el que nos envíe treinta céntimos en sellos de Correos, le serviremos un hermoso cuadro útilísimo, MODAS, LITERATURA, REGALOS.

Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de España.

Dirigirse a EDITORIAL CASTRO, S. A. Carabanchel Bajo. — Madrid.



**(Viene de segunda página)**  
 personas y resultaron heridos otros cuatro.  
 Después el gobernador marchó a la casa donde se visitó a los heridos con el fin, además, de dar el pésame a los familiares de los muertos.  
 Entre los heridos hay uno llamado Ignacio Reiteras que se encuentra en estado comatoso. Los otros heridos, con los cuatro muertos eran los que iban en el coche de turismo. De los que ocupaban la camioneta, el conductor Francisco Pereiro, también se encuentra en grave estado.  
 El propietario de la camioneta, Bernabé Álvarez, sufre lesiones leves y un hijo suyo que se acompañaba, resultó herido. En el momento del accidente apareció aún en la camioneta que por efecto del choque se quedó completamente destruida.  
 De lo horrible del accidente da idea, que el ruido que produjo el choque, fué confundido por la Guardia civil y el vecindario con la explosión de un artefacto. El automóvil, por efecto del choque, fué lanzado a una distancia de ocho metros.  
**Por cuestiones políticas**  
 Toledo. — Por cuestiones políticas se desarrolló el domingo un incidente a consecuencia del cual resultó herido un afiliado a Acción Popular, conocido por Regino.  
 La Guardia civil intervino por objeto de calmar los ánimos, ya que habían comenzado a reunirse grupos en actitud amenazadora. Se practicaron varias detenciones.  
 El dinero procedente del robo a la sucursal del Banco de España en Oviedo.  
 Oviedo. — Con relación al suceso de Constantino Fernández, que como recordarán nuestros lectores se arrojó al río cuando conducía la Guardia civil, para que indicase el lugar en donde había sido enterrada una fuerte cantidad de dinero procedente del atraco a la sucursal del Banco de España, se asegura que todos aquellos que conocen el paradero del dinero han recibido amenazas de muerte en caso de que descubran los escondrijos, ya que dicho dinero será empleado en defender a los compañeros que se encuentran encarcelados con motivo del movimiento revolucionario.

# Conferencia telefónica de última hora

Madrid, 19 2.00.

## En el ministerio de la Gobernación

De madrugada fueron recibidos los periodistas por el ministro de la Gobernación señor Vaquero, el cual les manifestó que el gobernador general de Asturias le comunicaba que ayer tarde cuando la Guardia civil intentaba detener a un significado comunista éste se dio a la fuga, sin atender las voces de alto que la Benemérita le dió. En vista de ello dispararon contra el fugitivo, que resultó muerto.  
 Por ahora no tiene el señor Vaquero más detalles de este suceso.  
 Añadió que en Cataluña reina completa tranquilidad, habiéndose expresado el señor Portela Valladros su satisfacción ante la actitud pacífica de todos los ciudadanos y por haber logrado hacer desaparecer los actos que venían realizando los maleantes.  
 Los periodistas preguntaron al señor Vaquero si había regresado ya a Madrid el señor Gil Robles, respondiéndoles el ministro que solamente sabía que ayer salió de Sevilla deteniéndose en Córdoba unas horas; pero ignora si siguió a Madrid en automóvil o bien lo hizo en el tren.  
 Terminó refiriéndose a la reunión celebrada ayer tarde por la minoría socialista, respecto a la cual dijo que los comentaristas habían comenzado ya a hacer cábalas y lanzar rumores que carecen en absoluto de fundamento.  
**Accidente automovilista**  
 En las cercanías de San Martín de Valdeiglesias un "taxi" en el que viajaba la esposa del vicepresidente de la Diputación, doña Eugenia Sánchez, con otras personas, a consecuencia de una mala maniobra cayó al río.  
 Resultó muerta doña Eugenia Sánchez y gravemente heridos un hijo de ésta, de veinte años de edad, el chófer y otros dos viajeros.  
**Fallecimiento de un periodista**  
 Ayer falleció en esta capital el conocido periodista "Peñaamor", director de la Agencia Informativa Prensa Asociada.  
**Y el dueño del café Pombo**  
 También falleció ayer el que fue propietario del célebre café Pombo, don Manuel Lameña.  
**Un consejo de guerra**  
 Gijón. — Ayer se celebró un consejo de guerra contra el alcalde y dos concejales de Vegacero, acusados de haber prestado auxilio a la rebelión.  
 El fiscal retiró la acusación contra el alcalde, por no existir pruebas de su culpabilidad, y pidió para los demás penas de unos meses de arresto.  
**Trágico aterrador en un pueblo de Segovia**  
 Segovia. — En el pueblo de Castañero existen dos grupos que amenazan, respectivamente, a dos hijos del pueblo que son médicos y a los antiguos médicos titulares.  
 Recientemente los primeros fueron mutados por el Colegio Médico de la provincia por dedicarse a la Odonatología sin estar en posesión del título correspondiente.  
 Sus amigos recogieron firmas para que la multa les fuese levantada, y algunos de ellos apedrearon la casa del médico titular don Jacinto Para.  
 Ayer el señor Para fué apedreado en la calle por unos cuan-

tos jóvenes pertenecientes al bando contrario, y el médico, para repeler la agresión, sacó una pistola e hizo varios disparos, alcanzando a un mozo uno de los proyectiles. Sus compañeros se arrojaron sobre don Jacinto Para y le golpearon bárbaramente, hasta dejarlo sin vida.  
 La Guardia civil practicó varias detenciones.  
 El Colegio de Médicos de la provincia visitó ayer tarde al gobernador civil, para hablarle de este asunto.  
**Los escolares de Barcelona y el señor Royo Villanova**  
 Barcelona. — Entre los estudiantes fueron ayer tema de conversaciones las palabras pronunciadas por el señor Royo Villanova en el acto público celebrado el domingo, cuando dijo que estando próximo a jubilarse un catedrático de aquella Universidad él tenía pensado solicitar la cátedra, porque tiene la seguridad de que en unos meses despartaría en todos el amor a España.  
 Al salir ayer tarde con dirección a Madrid, fueron muy aplaudidos en la estación los señores Martínez de Velasco y Royo Villanova; pero, momentos antes de arrancar el tren, un numeroso grupo de estudiantes silbó y dió muerte al señor Royo Villanova. La Policía practicó detenciones.

**El asunto del Sarre**  
 Berlín. — A las doce en punto de la noche han desaparecido las fronteras entre Alemania y el Sarre.  
 Esta ceremonia fué acogida por el público con gran entusiasmo.  
**Codos y Rossi aterrizaron en Porto Praga por fuerza mayor. Llegaban veintitrés horas de vuelo y los aviadores se encuentran sin novedad**  
 París. — Se ha seguido con inusitado interés el vuelo iniciado por los aviadores Codos y Rossi. Según las últimas noticias estos héroes del aire se vieron precisados a aterrizar en Porto Praga a las 13,30 del domingo, cuando llevaban veintitrés horas de vuelo.  
 Hubieron de retroceder bastantes millas al objeto de buscar lugar propicio para aterrizar, haciéndolo en el punto indicado.  
 Según los cablegramas recibidos Codos y Rossi decidieron tomar tierra al observar que faltaba presión en la cámara del aceite del aparato.  
 Desde las ocho de la mañana del domingo estuvieron lanzando despachos a todas las estaciones, lamentándose de lo que les ocurría.  
 El ministro del Aire, al conocer el insospechado, impertinente y feliz aterrizaje de los aviadores franceses, les ha enviado un mensaje felicitándoles.  
 De momento, se carecen de otras noticias.  
**En Inglaterra preocupa el triunfo de los socialistas**  
 Londres. — La semana última ha sido crítica y puede decirse que hasta grave en su aspecto político. En un distrito de Liverpool se celebró una elección parcial a la que concurren un conservador independiente, un liberal y un socialista, aquellos divididos, triunfando el candidato socialista.  
 Se rumoreó una posible reorganización para llevar a cabo unas elecciones generales durante la primavera. La alarma se extendió hasta la Bolsa, pensando en que a esa consulta ejecutoral puedan ir divididos los bandos que contrarrestan la fuerza socialista. Por fin una votación de la Cámara hizo renacer la tranquilidad. Los socialistas presentaron un voto de censura contra el Gobierno y fué desechado por 374 votos contra 78. La votación acusó firmeza en Bolsa.  
 Los elementos políticos se encuentran alerta.  
**Los Jurados que dictaron la sentencia contra Hauptman, amezados**  
 Trenton. — El gobernador Harold Hoffman recibió al mismo tiempo que llegaba a la prisión Hauptman, una carta procedente de Washington firmada por "Warning" (aviso), en la cual se amenaza de muerte a dicho gobernador, así como a los Jurados que dictaron la sentencia en caso de que ésta se lleve a cabo y no sea conmutada por la de prisión perpetua.  
 El condenado ha sido recluído en una celda que dista dos metros de la habitación donde se encuentra la silla eléctrica.

## PUBLICACIONES

### "La Mujer en su Casa"

Ya se publicó "La Mujer en su Casa", de febrero, modernísima revista femenina muy útil y práctica.

Su sección preferente es la de Varias Labores, bordadas a mano y máquina, de punto de media, malla, etc., con una hoja aneja de dibujos de las principales. La de Mantelerías y juegos de cama, con lindísimos modelos.

Muy interesante la de Modas para señora, jóvenes y niños, con elegantes figurines propios de la estación, y la Lección de corte.

Complementan la revista bellísimos trabajos artísticos y artículos sobre decoración y arreglo de la casa, economía doméstica, etcétera, y, por último, continúa la novela que viene publicando.

Pida esta revista a Editorial Bailly-Baillière, apartado 56, Madrid, enviando una peseta en sellos de Correos, con indicación de sus señas y el nombre de este periódico.

## Cartas del extranjero

### Impudismo extranjero en París

París.—Hay hechos pequeños, menudos, en la diaria historia de las épocas, que acusan con magníficos perfiles todas las características de los instantes en que vivimos. En Montmartre, en uno de sus varios "cabarets", establecidos más que para divertir a los paisanos, para extraer algunos billetes a los extranjeros, acaba de ocurrir uno de esos pequeños hechos sin importancia, pero que muestran las tendencias del París actual. El juez de instrucción del distrito ha acusado de impúdica a una artista norteamericana que actuaba en ese "cabaret".

La artista Joan Warner, danzaba completamente desnuda en el escenario del establecimiento "montemartres", bastante concurrido por el elemento turístico que cada vez va tornándose más raro en París. El éxito era notorio, más que por el arte de las danzas, quizá por la calidad de americana de la artista, cosa que todavía en París llama la atención. Todo iba bien hasta que alguien comunicó al digno juez el escándalo que representaba la actuación de la señorita Warner. Y hasta que el juez consideró oportuno prohibir la exhibición de las desnudeces de la artista.

En París, en el gran París de la despreocupación, de la frivolidad eterna, acaba de considerarse impúdica a una artista que baila desnuda. Ni más ni menos que en cualquier capital de provincia española. Posiblemente, en algunas de esas capitales españolas no parezca tan impúdica la actuación de una artista que danza en cueros vivos. Y es que los tiempos han cambiado mucho hasta en París. Una ola de seriedad, de costumbres sobrias, de retorno de la vieja moral de principios de siglo, comienza a invadirnos en el centro de Europa. En Italia, la vida resulta aburrida para la gente joven y soltera, precisamente por esta invasión de pudor público. Ya no hay casi "cabarets". Pero, que ocurra en Italia, aun tiene una explicación. Lo extraño es que suceda en París. ¡Cuánta desilusión para los que anhelan conocer París, fiados en la tradición frívola de la capital de Francia!

La política, lo social, los graves problemas económicos absorbidos a las gentes. Y, cuando, precisamente por eso, pareciera más natural que la frivolidad derramase sobre las preocupaciones el encanto de su alegre trivialidad, es cuando ni aún con el estímulo o efectividad del arte, puede una artista mostrar su belleza interna. Quizá, sin embargo, tengan razón las autoridades que tratan de encauzar la vida pública por otro sendero

más serio. El exceso de práctica de eso que se llama "desnudismo" trae esta actitud que hoy adopta París frente a las ligerizas cabareteras.  
 Febrero, 1935.  
 López GRINDA

### El conflicto de fronteras con Abisinia

Roma.—Los sucesos de Abisinia acaban de acaparar la atención pública y del Estado. No podría ser de otro modo, dada la tirantez de relaciones que se venía manteniendo entre Abisinia e Italia, a raíz de los incidentes fronterizos surgidos a principios de este mes.

La amenaza de una nueva guerra ha circulado por toda Europa con motivo de esta situación difícil entre el país etíope e Italia. Pero lo más seguro será que todo quede en unas nuevas conversaciones amistosas donde se fije con exactitud la delimitación de fronteras establecidas

do incluso una zona neutral en las lindes fronterizas de la Colonia italiana y de Abisinia. No es de presumir que al Negus le interese romper las hostilidades contra Italia. Ni está en condiciones de hacerlo ni sería su gesto lo más conveniente para lograr un triunfo definitivo. La potencialidad militar de Italia está tan por encima de la de los etíopes que puede descartarse toda idea de éxito por parte de Abisinia, a menos de que no existiera alguna otra "potencia" interesada en provocar la guerra.  
 La delimitación de fronteras debe efectuarse cuanto antes, y por este camino parece que se irá, después de las satisfacciones que Abisinia dió a Italia tras los incidentes de hace un deseo de expansión de Italia en su aspecto colonial la tirantez existente ahora entre ambos países. Pero bien pudiera también ocurrir que la causa de todo estribase en el desbordo de Abisinia de manumitirse de la influencia italiana. De todos modos, el conflicto parece en vías más de arreglo que de agravación.

Roma, febrero de 1935.  
 Carlos de HOYO  
 (Prohibida la reproducción)

## NOTICIARIO MUNDIAL

### La depreciación de la libra

Londres. — La depreciación de la libra ha provocado un temporal aumento de actividad de la economía inglesa, pero empieza a hacerse sentir con creciente gravedad los inconvenientes del aumento del coste de la vida. Los ferrocarriles, los mineros, los marinos piden se restablezcan los salarios de 1932, cuando fueron aplicados por decreto durante tres años.  
 El número de parados es todavía de dos millones, así que la pretendida reanimación económica que debía seguir a la depreciación de la libra no ha dado los resultados esperados.

### El desarrollo de la electrificación

Berlín. — Tomando por base la producción de cada país en 1929, el índice de producción de fluido eléctrico ha sido en 1934 de 153 por 100 en Inglaterra; 143 por 100 en el Japón; 123 por 100, en Italia; 109, en Francia; 99 por 100 en Alemania y Bélgica; y 93 por 100 en los Estados Unidos

### La industria siderúrgica

Praga. — Los importantes pedidos de armas de su propio Gobierno y para la exportación, han permitido a la industria siderúrgica de Checoslovaquia de aumentar en un 20 por 100 la producción, que, sin embargo, con 600 mil toneladas de hierro y 973.000 de acero, se queda muy por debajo de la producción de 1929 en cuyo año su producción fué de 1.644.000 y 2.137.000 toneladas, respectivamente.

### La producción del carbón en Turquía

Angora. — La producción de carbón en Turquía en 1934, alcanzó 2.100.000 toneladas, con-

### El tráfico en el Canal de Suez

El Cairo. — En los primeros once meses de 1934 las travesías de barcos por el Canal de Suez sumaron 5.917 contra 4.935 en el período correspondiente del año anterior; la recaudación subió a 785 millones de francos, contra 774. El primer puesto corresponde a la bandera inglesa con 53,8 por 100, a la que siguen la alemana, holandesa, francesa e italiana, ésta representa el 6,45 por 100 del tráfico total.

### La exportación inglesa de automóviles

Londres. — En los primeros once meses de 1934 Inglaterra ha exportado 31.186 coches, contra 30.377 en el año anterior; sumando también el valor de los "chassis" y vehículos industriales, el total de la exportación de automóviles representa diez millones de libras, contra 8,1 el año precedente.

### La producción pesquera en Rusia

Moscú. — La producción pesquera rusa reunida en la organización "Glavryba" ha alcanzado en 1934 la cantidad de toneladas 12.547.000 de pescado con un aumento del 16 por 100 en relación con el año anterior. Las empresas locales menores y las cooperativas han producido al mismo tiempo 700.000 toneladas de pescado.

### La producción mundial de nitrógeno

Berlín. — La producción mundial de nitrógeno ha alcanzado en 1933-34 1.786.776 toneladas contra 1.678.859 en 1932-33, con un aumento de 6,5 por 100; el consumo mundial aumentó de la cantidad de 1.753.000 a 1.862.106 toneladas. El consumo de nitrato de Chile ha aumentado casi del doble, alcanzando 161.191 toneladas.

### OPOSICIONES Y DESTINOS

Para arreglo documentos, diríjase a Reija, gestor administrativo (A. de Negocios), García Hernández, 27. Lugo.  
 (Recházese agentes clandestinos)

### Remedios Díaz

Viuda de Vilas  
 Profesora en partos y auxiliar en medicina y cirugía  
 Exalumna de los doctores Recasens y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de S.ta Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid  
 Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital  
 Horas de consulta: de 3 a 5  
 Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primer  
 (Frente a la Puerta de San Fernando)

### CASA PROPIA

DINERO PARA NEGOCIOS  
 Un capital para la vejez o los hijos  
 conseguirán todos, por humildes que sean sus ingresos, asociándose al  
**Banco Hispano de Edificación**  
 Se necesitan agentes en la capital y pueblos de la provincia.  
 Informes y solicitudes al Delegado provincial  
**Gabriel Anaya Muñoz**  
 San Pedro, 33-1.º—LUGO



**Cuide usted su estómago porque es la base de su salud**  
 Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente  
 VENTA EN FARMACIAS

**RAFAELA MUÑOZ**  
 Recibe encargos de confección de ropa blanca y dá lecciones de corta fuera y en su casa.  
 TINERIA, núm. 22-1.º-Lugo

**Dr. Eduardo Rodríguez Fernández**  
 Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO  
 Rayos X, ultravioleta—Diatermia, laboratorio  
 Ex-alumno interno de Patología Médica del Hospital clínico de San Carlos y del Instituto Madinaveita de Madrid, de la escuela de Gastropatología de Gallart, del Hospital de San Pablo de Barcelona, del Instituto Nacional de Higiene, Inspector Municipal de Sanidad de la clínica del Prof. Umber de Charlottenburg de Berlín y del Prof. Krehl de Heidelberg  
 Sante Domingo, 11-2.º T. 309 — CONSULTA DE 10 A 12 Y 4 A 6  
 Periferia La Asturiana

**H. ROMA PENSIONES**  
 GRAN CONFORT — CUARTOS DE BAÑO  
 HABITACIONES HIGIÉNICAS  
 Cocina de primer orden :: Precios económicos  
 Emilio Castejar, 8-1.º, derecha. (Frente al Teatro Principal).—LUGO  
 SE ADMITEN HUÉSPEDES FIJOS  
 La marca «PAJARITA» en material de calefacción, es símbolo de elegancia y economía. Sus calderas «THERMAL» realizan la decoración del local donde se emplazan.  
 INFORMES:  
**J. Alvarez Rodriguez**  
 M. Becerra 26 :: Teléfono 54 :: Apartado 20 :: LUGO

**Arboles frutales y forestales**  
 procedentes del vivero más importante de Galicia  
**Plantas de jardín y ornamentales**  
 semillas frescas de flores y hortaliza  
 35.000 ARBOLES DE EXISTENCIA  
 Para precios y encargos en Lugo:  
 Calle de Manuel Becerra (Carpintería mecánica)  
**J. QUINTAS**

**J. G. TEIJEIRO**  
 Médico especialista en Partos, enfermedades propias de la mujer y niños.  
 Avenida de la República n.º 17-1.º  
 Teléfono núm. 6  
 Horas de consulta de 11 a 2  
**SARRIA**  
 (antes edificio Banco Pastor)

**CONFECION RELACIONES HERENCIAS, pago derechos Hacienda, encomiéndese a Reija, especialista, A. de Negocios, García Hernández, 27. Lugo.**

**VENDO**  
 varias casas radicantes en esta ciudad de Lugo, y además un solar situado en la calle de Quiroga Ballesteros, de esta capital, e inmediaciones del Mercado, con sus muros laterales medianeros. Diríjase a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

**RECEPTOR DE GRAN ALCANCE CON FILTRAJE TRIPLE**  
 El adelanto más sensacional de la Radio

**UNION RELOJERA CAMPO**  
 Santo Domingo, 27.—Apartado, 48.—Teléfono 429 R.—LUGO

**Peluquería Somoza**  
 Plaza de la República, 11-1.º—(Soportales)  
 Salones independientes para señoras y caballeros  
 Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.  
 Precios módicos  
 Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general.  
 Teléfono, núm. 336

**TRASPASO**  
 Se hace de un Café-Bar, establecido en punto céntrico de esta capital. Diríjase AGENCIA REIJA, García Hernández, 27 primer. Telf. 29, Lugo.

